

# 驻村轮换时，他却选择了留守

本报记者 马泽平

“薛书记，你今天又带着技术人员上门指导我养菌了，为了我这5万袋香菇棒，你可没少操心啊。”8月28日，镇安县大坪镇庙沟村二组汤正余拉着薛付全的手，乐呵呵地说：“这下放心了，有你们的帮扶，以前种菇大面积烂棒、感染的情况不会再发生了。”

2021年7月，镇安县农业农村局选派局党组成员、副局长薛付全任大坪镇庙沟村第一书记。上任后，薛付全及时进入工作状态，带领工作队走村入户，倾听群众心声，发展主导产业，将实实在在的福利带进家家户户。今年新一轮驻村工作队轮换时，在群众的强烈要求下，49岁的他选择了留守庙沟村，继续担任驻村第一书记。

“村委会房屋漏水，薛书记帮助争取10万元修缮资金。”庙沟村党支部书记兼村委会主任瑚世伟接受采访时说，“村上党员干部能力水平有限，薛书记组织开展培训，凝聚队伍，大家工作起来干劲十足；脱贫户张子贵家有两间残疾人，生活压力大，消极情绪多，他就上门帮助联系务工事宜；疫情防控期间，募捐等18名同学上学办理

脱贫户证明不方便，他就办好送上门。”

庙沟村五组村民黎保全开摩托车发生车祸受伤住院，儿子也在车祸后进行了脊椎手术。此后，黎保全心情不顺时，总是想用偏激方式解决。薛付全知道后，多次上门以案说法，进行普法宣传，和他细算违法后果和成本，让他放弃执念。同时，薛付全为黎保全申请了救助资金5000元，帮他解决一时之困，并介绍黎保全的妻子到村上的农业园区务工挣钱。“薛书记总是把我们的事当作他自己家的事操心。”黎保全说，这几年日子越来越好，离不开薛书记帮助。

为持续做好移民搬迁后续帮扶工作，薛付全组织村上为凤凰居常住的60多户搬迁户分配了小菜园；为响应国家“藏粮于地”，支持群众发展粮食生产，驻村工作队争取14.6吨价值6万元的化肥种子；村上4户重点监测户入户走访，是薛付全每周必做的首要工作。“作为驻村第一书记，我们就是在入户走访中，发现群众的操心事、烦心事、揪心事，在解决群众一件件事

长里短的小事中，赢得群众认可。”薛付全说，他是农民家的孩子，在驻村中找到了一个普通共产党员的定位，那就是牢记职责使命，用心办好为民事。他很高兴，在驻村工作队的带动下，村里也焕发出和谐友善、团结相助的正气新风。

乡村要振兴，产业是关键。驻村期间，薛付全紧抓创建省级现代农业产业园机遇，全面协助推进大坪镇庙沟村现代农业园区建设。他带领村上积极引进丰菇源、秦润亨两家食用菌龙头企业入驻，带动政府及企业累计投资1800多万元，建设年产350万袋菌袋生产线一条和40万袋吊袋木耳基地，培育食用菌生产加工企业1家、合作社2家和种植示范点8个。今年，全村以园区为龙头，引导群众种植夏菇80万袋、木耳60万袋，带动群众80多人就近就业增收。同时，他积极争取各类资金450万元，清理道路塌方8处、620米，抢修饮水主管道1100米，修复河堤道路2430米、砂石产业路1700米，夯实了群众产业增收基础。

今年7月，新一轮驻村人员轮换开始，薛付全和家人沟通时，媳妇陈太娇说：“驻村太辛苦，两边父母生病了都是我张罗，也不容易，时间满了你就回来，关键时候也能帮上一把。”薛付全和单位领导交流时，局里也同意他回局工作。但是回到村上，薛付全将想法和党支部书记瑚世伟沟通后，瑚世伟当即向县农业农村局领导打电话，强烈要求在创建省级现代农业产业园关键时期，让薛付全留下来帮村上把。入户上门时，帮扶户黄玉山听说薛付全要回单位去，急着说：“薛书记，你不能走呀，我们还希望你指导我们养蚕致富呢。”最终，薛付全在村民的挽留下，答应了继续留守，做好驻村工作。

“驻村两年了，我和大家都建立了深厚的感情，这里也成了我的第二故乡，我希望我们能心往一处想，劲往一处使，聚力打造食用菌主导特色产业，建设好宜居宜业的美丽庙沟村。”在庙沟村发展座谈会上，薛付全满怀豪情地和村“两委”班子描画着庙沟村的乡村振兴图。

## 柞水引导青少年学法守法

本报讯（通讯员 申森）“这次举办的法治报告会，我收获很多，让我知道了作为一名中学生，在学习文化知识的同时，也应该学好法律知识，学会用法律的武器保护自己。”近日，柞水县城一中新生向阳在听了法治报告会后感动地说。

为营造风清气正的法治环境，培养学生法治观念，提高学生知法用法和自我保护能力，柞水县利用秋季开学第一周开展秋季开学“送法进校园”法治宣传周活动。通过在全县各中小学集中开展“法律宣讲、课堂学法、阵地建设、学法实践、校园治理、帮教关爱”六大主题活动，提升青少年法律意识和法治素养，引导广大青少年学法、懂法、争做守法好少年。

柞水县抓住青少年这一重要群体，创新法治宣传教育形式，注重法治宣传教育的实效，使法治教育真正走进学生心里。不断加强学校及其周边治安环境的综合治理，加大文化市场和网络空间整顿，为未成年人成长创造良好社会环境。持续深化平安校园创建活动，强化在校生的法治教育，促进家庭、学校、社会、网络、政府、司法“六大保护”走深走实。

截至目前，全县共开展“送法进校园”“模拟法庭”法治报告会、现场观摩等活动200多场次，组织开展送法下乡、法治文艺节目汇演等140多场次，发放普法宣传资料8000多份，召开法治宣传教育主题班会152节，播放普法宣传视频50多条。

## 山阳集中发放残疾人家庭子女资助金

本报讯（通讯员 程同尧）9月6日，山阳县残联集中向3名残疾大学生和23名困难残疾人家庭子女大学生现场发放资助金7.6万元，帮助他们圆梦大学。

据了解，这次资助金发放对象为应届残疾大学生和困难残疾人家庭子女应届大学生。其中，本科残疾大学生4000元，专科残疾大学生及本科困难残疾人家庭子女大学生3000元，专科困难残疾人家庭子女大学生2000元。

为切实保障残疾大学生及困难残疾人家庭子女大学生受教育的权利，山阳县残联通过前期走访、调查摸底和资料审核，从今年新入学的残疾大学生、困难残疾人家庭大学生中筛选出26名学生作为资助对象，帮助他们顺利入学。

## 丹凤开展骨病义诊筛查活动

本报讯（通讯员 刘春荣 王元）为减轻县域内骨病患者家庭经济负担，减少因病致贫、返贫现象发生，9月5日，丹凤县红十字会受陕西省红十字会基金会支持下，邀请西安重德骨科医院专家来到丹凤县江南医院对县域内罹患骨病患者开展义诊筛查活动。

义诊筛查活动现场，专家们耐心细致地询问患腰椎间盘突出、颈椎病等引发疼痛的症状及表现，并采取针灸初步治疗。同时，专家们还根据骨密度检测结果，对骨密度值小于-2.5的群众给出了相应治疗和建议。经筛查研判，凡确诊需要进一步手术治疗的患者，红十字会工作人员现场帮助患者填写“重德骨科救助”项目申请表，耐心向群众讲解手术治疗救助标准，确保患者病有所医、困有所解，此次骨病义诊筛查活动有350多人参加。

## 洛南检察院提升办案质效

本报讯（通讯员 陈涛）为进一步促进公正高效廉洁执法，提高办案质量和效率，今年以来，洛南县人民检察院对2022年以来办结的所有案件常态化开展案件质量评查，不断提升检察工作规范化、法治化水平。

洛南县人民检察院健全案件评查工作机制，深入分析研究案件评查中发现的群众反映的突出执法问题，从源头上预防和减少执法不公、执法瑕疵等问题。根据人员变化及时调整案件评查工作领导小组成员，统筹协调搞好该项工作。评查工作中主要审核案件事实是否清楚、证据是否客观全面收集；定性是否正确；适用法律法规是否准确、适当；程序是否合法；法律文书手续是否规范、齐全完备；处理结果是否公平公正；法律效果、社会效果、政治效果是否统一；执法办案是否存在玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊及不作为、乱作为、慢作为等违法违规问题。依托统一业务应用系统，及时将评查结果线上发送给承办人，及时督促承办人线上回复反馈意见。要求每一起评查案件，都必须先由承办人自评，主管领导签署意见，再由评查人员交叉评查，形成客观公正的一案一评查报告。



9月5日，西京医院的金屏和市中心医院的汤志刚医生前往洛南县景村镇沙坪村何太山家中进行回访，何太山和儿子何文龙激动地向两位医生赠送锦旗表达谢意。作为首例在我市开展经导管心脏瓣膜置换术后康复患者，何太山的恢复状况备受关注，该项技术的成功开展也将为我市众多心脏瓣膜病患者尤其是老年群体带来更多保障。（本报见习记者 程思凡 摄）

## 省物流集团数图行公司 在于家山村开展志愿活动

本报讯（通讯员 姚壮）

9月5日是第八个“中华慈善日”，为彰显国企担当，弘扬正能量，陕西省物流集团数图行公司一行深入集团乡村振兴“两联一包”帮扶点——商州区北宽坪镇于家山村，开展“指尖公益显担当 科技帮扶促‘共益’”志愿活动。

数图行公司一行与驻村工作队及于家山村委会进行座谈交流，实地参观于家山村种植农民专业合作社，深入了解产业发展、农产品加工销售等情况，并前往定点帮扶户家中看望，送去米、油等生活物资。随后，数图行公司人员分为3组，分别组成了科技帮扶服务队、共青团员实

践队和文艺帮扶志愿队深入于家山村开展帮扶活动。

科技帮扶服务队队员深入挖掘农村农业数字化需求，在田间地头为村民分享短视频营销、自媒体直播、互联网销售等知识，帮助村民拓展农产品销售渠道、拓宽村民增收路径。共青团员实践队队员走访慰问村里的空巢留守老人，为他们送去慰问生活物资，与他们叙家常、问冷暖，并用相机镜头帮助留守老人留下美好回忆，为他们带去关爱、快乐和温暖。文艺帮扶志愿队队员走进当地小学，向孩子们讲解绘画的相关知识，引导他们发挥自己的想象力和创造力，激发他们对绘画的喜悦以及对美的感受。



服务队队员为村民分享自媒体直播知识

## 商州一男子酒后寻衅滋事被拘留

本报讯（通讯员 周亚军）近日，商洛市公安局商州分局城关派出所快速查处一起寻衅滋事案，依法对违法行为人作出行政处罚。

经查，9月2日凌晨2时许，醉酒男子任某在商州区金泉路口无故大声喧哗，并在路边烧烤摊吃饭的吴某推倒，致其受伤。接到报警后，民警第一

时间到达现场，将醉酒的任某控制并传唤至派出所调查。任某酒醒后，对其酒后寻衅滋事的违法行为供认不讳。

目前，依据《治安管理处罚法》相关规定，商洛市公安局依法对违法行为人任某作出行政拘留八日的处罚。

## 转氨酶升高≠肝损伤



商洛献血 SHANGLU BLOOD

众所周知，献血者在进行无偿献血前都要进行检测，其中有一项检测的指标是转氨酶，有时会出现转氨酶升高的情况，甚至无法献血。于是，有人不免担

心，这个转氨酶升高究竟意味着什么呢？是不是代表着肝损伤呢？

首先，我们要知道何为转氨酶。转氨酶是催化氨基酸与酮酸之间氨基转移的一类酶，是人体代谢必不可少的一类酶。在肝脏炎症、损伤，或是肝细胞坏死时，肝脏的膜通透性增高，转氨酶就会释放到血液里，这样一来转氨酶检测就会升高。那么，转氨酶升高为何不能献血呢？这是因为一些嗜肝病毒的感染，比如甲肝、乙肝、丙肝病毒的感染是引起肝脏损伤的主要原因之一，因此，为了避免输血

感染，一般检测后转氨酶升高的献血者，暂时不能参与献血。

转氨酶升高就一定意味着肝脏出现问题了吗？

其实并不是这样。对于一些看起来没什么大病的人来说，还有可能因为长期酗酒导致酒精肝，或饮食结构不合理导致脂肪肝，这些都会引起转氨酶的升高。有些人在献血前由于没有休息好，导致身体劳累、疲惫，或者有些肥胖的人士，存在一些轻度的脂肪肝等，这些情况下，转氨酶都会升高。对于他们而言，保持生活规律，加强锻炼，转氨酶最终都会下降的。

值得注意的是，由于转氨酶非常敏感，即使是健康人在一天之内的不同时间检测，转氨酶水平都有可能产生波动。如果您在献血前的检测中发现转氨酶升高，结合自身情况，一来不必过度紧张，同时也需要及时到医院接受检查，观察自己转氨酶的指标，排除肝脏疾病，不能掉以轻心。

效降低能耗和尾气排放；杜绝车窗抛物，避免污染环境或造成交通事故。

商南县引导干部职工绿色办公，坚持节约用纸，提倡无纸化办公；信封、公文袋、纸、笔等多次重复使用；办公场所充分利用自然光照明，在光线充足的情况下，不开室内照明灯；公共区域应尽量减少开灯能耗，夜间除安全防范用途外，其余办公照明一律关闭，杜绝长明灯；低楼层上下楼尽量走楼梯，减少电梯空载或层停情况，节约

能源；降低显示器亮度，将背景调暗，保护视力，节省能源；非必要现场召开的会议，采用线上会议方式，降低差旅费用，减少碳排放。

商南县引导消费者崇尚绿色消费，在购物时减少塑料袋使用。用过的塑料袋可用作再次购物或当作垃圾袋多次重复使用；不购买一次性塑料杯、塑料碗等塑料制品；购买使用节能家电，减少碳排放；就餐时，不铺张，不浪费；树立正确的消费观，避免盲从，理性消费。

## 商南推行绿色低碳生活方式

本报讯（通讯员 代绪刚）今年以来，商南县积极引导群众形成绿色低碳的生活方式，增强群众节约意识、环保意识、生态意识，全面推行绿色生活方式，推动绿色低碳循环发展，促进人与自然和谐共生。

商南县倡导群众树立节水意识，用水后及时关紧水龙头，养成节约用水、一水多用的好习惯；养成随手关灯的好习惯，设定适宜的空调温度，不用的电器要拔掉电源，减少家电待机状态；减

少垃圾产生量，自觉做好垃圾分类，提高废弃物资源化利用水平；不使用一次性餐盒、筷子、塑料袋；冰箱里食物不要放太满，以便冷空气对流，加快降温，节约用电；洗衣服时，先将衣物在洗涤剂中浸泡一段时间后再洗涤，既省电又节水。

引导群众坚持绿色出行，尽量选择公共交通、步行、骑自行车等绿色出行方式，有效减少能源消耗和汽车尾气的污染，缓解交通拥堵；驾车时低速开车窗，高速开空调，不猛踩油门和刹车，有